



香港基督教
循道衛理聯合教會
馬鞍山堂



二零一八年十二月九日

聖經主日崇拜

將臨期第二主日

啟發課程 2019 倒數 75 天

馬鞍山堂將於 2019 年 2 月 22 日（五）晚上舉行第五屆啟發課程的啟發晚會，今天同大家介紹啟發課程的每課題目及每次程序，好讓大家邀請親友時能更清楚講解。

啟發課程內容：

1. 更好的人生
2. 耶穌的禮物
3. 基督的信仰
4. 禱告的方法
5. 聖經的道理
6. 豐盛的生命

每晚程序：

- | | |
|--------|------|
| 7:30pm | 溫馨晚膳 |
| 8:10pm | 動人詩歌 |
| 8:25pm | 感人見證 |
| 8:35pm | 精彩短講 |
| 8:50pm | 小組討論 |
| 9:30pm | 完 |



羅 10:14-15

然而，人未曾信他，怎能求告他呢？未曾聽見他，怎能信他呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？若沒有奉差遣，怎能傳道呢？如經上所記：「報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美！」

聖經與今天撕裂的社會

袁天佑牧師

在今天撕裂的社會和教會生活中，怎樣應用聖經才合宜呢？

一，聖經是上帝「活」的「說話」。「活」和「說話」的意思，表示上帝可透過不同的方式向不同的人說話，所以人對上帝的話的領受會各有不同，信徒不宜攻擊他人的領受，但可在彼此尊重的前提下分享不同的體會。

二，聖經是信徒行事為人的指引，而非為我們的言行說項的理據。我們閱讀聖經，除有斷章取義的危機外，也常會只引用一些適合自己的經節，忽略其他不適用的。但我們忽略的經節，或許正是要提醒我們，要好好檢視和修正自己的言行。所以，他人不同的意見，他人的提醒，是相當重要的。

三，聖經不單可應用在個人生活方面，也可應用在社會層面，鼓勵信徒多關心社會。

「行公義，好憐憫」，今天社會人人都高舉的口號，但人往往對自己，就期望別人包容、體諒，但對別人或異見者，就要求更高的義和嚴責。聖經所說，「行公義」，除對別人要求外，也先是對自己的要求；「好憐憫」，是對別人的態度，當然也要對自己如此，「愛人如己」。「行公義」和「好憐憫」不是兩樣衝突與矛盾的事，而是好像一個銀幣的兩面。「行公義」時，要「好憐憫」；「好憐憫」時，也不忽略「行公義」。

耶穌沒有否定律法書所說「以眼還眼，以牙還牙」(太五 38；出廿一 24)，但目的不是報復，而是在追求公義時，要合理和有限制。若能以善勝惡(太五 39~42)，那更是好得無比。

不過，最重要的，耶穌教導人要「愛仇敵」(太五 43~48)。甚麼是愛？我的老師周天和牧師在他所寫的《山上寶訓的研究》這樣解釋：「不管別人怎樣惡待我，怎樣令我傷心，怎樣令我蒙羞受辱，我都不懷恨於心，不企圖報復，反而處處為他的好處着想，凡事都設法叫他在身心靈各方面獲得最佳的益處。」

綜合耶穌有關「論報復」和「愛仇敵」的教導，我們可以這樣去理解。一個人做錯了事，要接受法律制裁或懲罰。愛是不會縱容，但也不會落井下石，以嚴懲來對其他人發出警號，而是希望他能反思做錯了的事，給予悔改的機會。對異己者存着真正的愛，是不會對人存幸災樂禍的心，亦不會存報復之心。

不論在社會或教會，人若能這樣對待別人，紛爭和撕裂便可緩和，縫補才可預期。

主題：活潑的循道衛理人 — 敬拜、成長、服務、佈道

周六聖餐崇拜程序

~~~~~

主席：何穎晞姊妹

司琴：敬拜隊

敬拜讚美-----主 席

## 【至高尊貴的祢】

(詩集：角聲使團20周年-燃動生命8 曲：謝韻婷 詞：朱浩廉)

## 【祢成就救恩】

(詩集：祂使我歌唱9)

## 【以愛還愛】

(詩集：愛在軟弱中盛放4 曲：何維健 詞：盧淑儀)

讀 經-----眾 坐

耶利米書 1：4-10 舊約1115頁

講 道-----劉家莉會吏

講題：一人有一召命

回應/奉獻-----眾 立

## 【一生不枉過】

(詩集：齊唱新歌第5集14)

報告及牧禱-----眾 坐

主禱文-----眾 坐

祝 福-----眾 立

祝福後同唱詩【分享主愛】

# 聖經主日崇拜程序

~~~~~

主 席：李 力弟兄 司 琴：楊素紅姊妹

進 堂 詩---(詩班及主禮人進堂時，請會眾同唱)---眾 立

【敞開心門歌】 (普天頌讚第92首)

經 訓：-----主 席

因我們上帝憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裏的人，把我們的腳引到和平的路上。(路加福音1:78-79)

將臨期的提醒

在現今的文化裏，人都不願等待，皆因我們可以作出即時聯繫，只要觸碰顯示屏，就可以連繫世界的另一端。當世界上許多人等待食物、保健、居所、工作，從貧窮中暫時得到紓解，而我們卻已把在短短的隊伍中輪候視為艱難之事。在將臨期內，我們都蒙召一起齊心等候。

先知們等候拯救，馬利亞焦急地等候她的孩子出世。靜默的時間真會磨人，但把這些時間看作是邀請又會怎樣？將臨期呼籲我們要停下來、傾聽、盼望和期待應許的那一位。

(節錄自《靈修日程2018》)



將臨期第二主日：在我們裏面燃起和平

主席宣告：「一切山窪都要填滿；大小山岡都要削平！彎彎曲曲的地方要改為筆直；高高低低的道路要改為平坦！凡有血肉之軀的，都要看見上帝的救恩！」

(路3:5-6)

點燭：請良善小組(A、B組)代表為我們燃點代表和平的第二支蠟燭。

讀經：「凱撒提庇留在位第十五年，本丟·彼拉多作猶太總督，希律作加利利分封的王，他兄弟腓力作以土利亞和特拉可尼地區分封的王，呂撒聶作亞比利尼分封的王，亞那和該亞法作大祭司。那時，撒迦利亞的兒子約翰在曠野裏，上帝的話臨到他。他就走遍約旦河一帶地方，宣講悔改的洗禮，使罪得赦。正如以賽亞先知書上所記的話：「在曠野有聲音呼喊著：預備主的道，修直他的路！一切山窪都要填滿；大小山岡都要削平！彎彎曲曲的地方要改為筆直；高高低低的道路要改為平坦！凡有血肉之軀的，都要看見上帝的救恩！」」（路加福音3章1-6節）

主席：我們活在分裂和衝突的時代。

(請靜默一分鐘，傾聽上帝對你作為和平使者的呼召。上帝要你做甚麼？)

會眾：和平的上帝，感動我們在任何地方並在遇見的所有人面前都成為和平的使者。阿們。

唱 詩-----【真光普照】-----眾 立
(世紀頌讚第477首)

「版權屬浸信會出版社(國際)有限公司所有，蒙許可使用」

啟應禱文：-----燃亮生命-----主 席

啟：上帝啊，你的命令常存在我們心裏，使我們比仇敵有智慧。

應：我們比教師更通達，因我們思想你的法度。
我們比年老的更明白，因我們謹守你的訓詞。

啟：我們阻止我們的腳走一切邪路，為要遵守你的話。

應：我們沒有偏離你的典章，因為你教導了我們。

啟：你的言語在我們上膛何等甘美，在我們口中比蜜更甜！

應： 我們藉着你的訓詞得以明白，因此，我們恨惡一切虛假的行徑。

啟： 你的話是我們腳前的燈，是我們路上的光。

應： 求你幫助我們，使我們永不忘記你的律法。

祈 禱-----主 席

主禱文-----普天頌讚第649首-----默禱後細聲同唱
我們在天上的父，願人都尊父的名為聖。願父的國降臨。願父的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，求父今日賜給我們。又求饒恕我們的罪，因為我們饒恕得罪我們的人。不叫我們遇見試探，拯救我們脫離兇惡：因為國度、權柄、榮耀，全是父的，直到永遠。阿們。

唱 詩-----眾 立

【約翰宣言歌】（普天頌讚第86首）

讀 經-----燃亮生命-----陳敏儀姊妹

舊約 瑪拉基書 3:1-4 舊約 1449 頁

福音 路加福音 3:1-6 新約 90 頁

書信 腓立比書 1:3-11 新約 301 頁

講 道-----劉家莉會吏

講題：情理兼備的愛

榮耀頌-----普天頌讚底頁 第二調-----眾 立

奉 獻-【獻禮文】(普天頌讚第 644 首)-收集主日獻金然後同唱

啟發分享-----鄭玉真姊妹
報告及牧禱-----眾 坐
唱 詩-----【我在此，差我】-----眾 立
祝 福-----祝福後同唱「阿們頌」
殿 樂-----眾 立

(崇拜後設 15 分鐘禱告時間，歡迎弟兄姊妹留步互相分享代禱)

本主日獻花：陳惠蓮姊妹 本主日獻刊：江普玲闔府
